

# 习近平访问欧盟总部

## 共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系

据新华社布鲁塞尔3月31日电(记者魏建华 钱彤)国家主席习近平31日在布鲁塞尔同欧洲理事会主席范龙佩举行会谈。双方就新形势下深化中欧全面战略伙伴关系广泛深入交换意见,达成重要共识。习近平强调,要从战略高度看待中欧关系,将中欧两大力量、两大市场、两大文明结合起来,共同打造中欧和平、增长、改

革、文明四大伙伴关系,为中欧合作注入新动力,为世界发展繁荣作出更大贡献。习近平指出,经过近40年发展,中欧关系已经发展成为相互依存度很高的复合关系。中欧关系不仅事关中国和欧盟各自发展,还对世界政治经济格局发展产生重大影响。中方从战略高度看待和重视欧盟,坚定支持欧洲一体化建设,愿同欧盟不

断扩大和深化全面战略伙伴关系。这是我这次欧洲之行一直在传递的重要信息。习近平指出,中欧战略合作前景广阔。新形势下,我们要全面落实中欧合作2020战略规划,开展在中欧、亚欧、全球3个层面的合作。范龙佩表示,习近平主席到访欧盟总部证明,中欧全面战略伙伴关系基础牢

固。欧方感谢中方始终支持欧元和欧洲一体化,看重中国改革开放释放的新的机遇,希望全面加强对华合作。会谈后,中欧双方发表了《关于深化互利共赢的中欧全面战略伙伴关系的联合声明》。同一天,习近平还在布鲁塞尔会见了欧洲议会议长舒尔茨。

# 习近平和比利时国王菲利普共同出席大熊猫园开园仪式

据新华社布鲁塞尔3月30日电(记者魏建华 程志良)当地时间3月30日下午,国家主席习近平和比利时国王菲利普共同出席比利时天堂公园大熊猫园开园仪式。习近平和夫人彭丽媛抵达时,受到比利时国王和玛蒂尔德王后、比利时首相迪吕波热情迎接。两国领导人一同步入中国园。亭台楼阁、雕梁画栋、鸟语花香,这里宛如一幅恬静祥和的中华写意图。两国元首夫妇沿着回廊曲径,穿过青翠竹林,前往大熊猫园。他们边走边谈,回顾中比两国友好交往。前不久,中方决定向比利时提供两只

大熊猫用于联合科学研究,大熊猫星徽和好好从中国来到这里落户。两国元首夫妇为大熊猫园揭幕。习近平和彭丽媛给孩子们送上大熊猫毛绒玩具。当地儿童将自己绘成的大熊猫图画赠给彭丽媛和玛蒂尔德王后。离开大熊猫园,两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。两国元首在红丝带上题词,彭丽媛和玛蒂尔德王后将红丝带系在树枝上。菲利普国王邀请习近平品茶。古色古香的中国茶楼内,浓郁的中华文化氛围中,两国元首畅谈友谊、共话文化交流互鉴。



3月30日,比利时天堂动物园表示,2月23日抵达比利时的中国大熊猫“星徽”和“好好”已平稳度过隔离期,目前身体状况良好,将于4月5日公开亮相。这是2014年3月27日在比利时天堂动物园内拍摄的大熊猫“好好”。新华社记者 龚兵 摄

### “星徽”“好好”即将公开亮相

## 关注搜寻马航MH370航班

### 南印度洋搜索海区收缩

澳总理表示不会设定搜寻期限 美军派出“蓝鳍金枪鱼”参与搜寻

据新华社3月31日电 南印度洋搜索海区3月31日大幅收缩,搜索行动在风雨中继续。新的搜索区在澳大利亚珀斯以西1000海里左右,位于30日划定搜索区的西南角,面积也从此前的32万海里收缩至7.2万海里。井冈山舰、昆仑山舰、海口舰、千岛湖舰、海巡01船、南海救115船、东海救101船7艘中国舰船和澳大利亚“成功号”,在这片海域内协同展开搜索。澳大利亚总理托尼·阿博特31日表示,在找到失联马航客机残骸之前不会设定搜寻期限。为寻找失联的马航370航班,美军派出了一种专业水下搜寻设备——“蓝鳍金枪鱼”水下航行器,它可以潜入水下4500米深处,在配置相关声呐后能以最高7.5厘米的分辨率搜寻水下物体。美国此次派出的机器型号为“Bluefin-21”,全称为“蓝鳍金枪鱼-21型自主式水下航行器”。与此次搜寻中同时使用的拖曳声呐定位仪不同,它不需要线缆拖曳,可自主在水下航行,通过无线方式与控制台通信。在探测范围方面,“蓝鳍金枪鱼”擅长在较短距离内“定点”查找。在茫茫大海航行了近5个月的“雪龙”号,31日结束在南印度洋海域的搜寻任务,启程回国,沿途将坚持瞭望,预计4月中旬抵达上海。自21日执行搜寻任务以来,“雪龙”号在南印度洋共航行2600多海里,在疑似海域搜寻面积1.17万平方海里。

## 梅德韦杰夫到访克里米亚



3月31日,在克里米亚首府辛菲罗波尔,俄罗斯总理梅德韦杰夫(右二)访问一家儿童医院。俄罗斯总理梅德韦杰夫当日抵达克里米亚访问,宣布当地将建立经济特区,承诺改善民生和基础设施。新华社发

## 朝射击训练炮弹落入韩海域

韩军开炮回击 朝方未作评论

据新华社首尔3月31日电(记者 张青)韩国军队联合参谋本部31日表示,朝鲜当天在西部海域实施射击训练,部分炮弹落入“北方界线”以南的韩方海域。为此,韩国军方开炮予以回击。对此朝鲜方面尚未作出评论。据韩联社消息,韩国军队联合参谋本部说,朝鲜当天发射了数百枚炮弹,部分炮弹落入韩国海域内,韩国动用K-9自行榴弹炮进行了回击。韩国军方规定,发射炮弹的数目应与落入韩国海域的朝鲜炮弹数目相同。目前,韩国已出动空军战机和海军舰艇在西部海域巡逻,陆海空三军正处于紧急戒备状态。同时,韩国军方已针对白翎岛居民发布了紧急疏散令。韩国军队联合参谋本部说,朝鲜当天向韩通报称“今日将实施海上射击训练”,并在半岛西部海域“北方界线”附近划定了7处禁航区。截至记者发稿时,朝鲜方面未对韩方回击行动发表评论。

# 广东遭遇强对流天气

## 28人伤亡失踪 深圳机场取消300多个航班

据新华社广州3月31日电(记者 吴涛 赖雨晨 史雷萌)广东省遭遇大范围的雷雨大风、强降雨和冰雹天气,强度大、灾种多。从28日至31日,广东省约7.7万平方公里的面积上出现大暴雨以上降水,局部出现特大暴雨。来自广东省民政厅的数据称,截止到3月31日17时,强降雨和冰雹灾害已造成该省11人死亡,3人失踪,14人因灾伤病。据统计,广东省此次受灾共有深圳、佛山、惠州、东莞、中山、肇庆、云浮7个市的9个县、36个乡镇,受灾人口3.45万人;紧急转移安置2290人;倒塌房屋49间、严重损坏378间。广东省气象首席预报员林良勋说,28日以来,广东出现了今年以来最强的强对流和强降雨天气,珠三角和云浮、清远、河源等市县普降大暴雨,局部特大暴雨,广州增城、萝岗等地还出现12级以上瞬时大风。此轮天气范围大,灾种多。“这次暴雨范围极其之广,广东省有13个市、约7.7万平方公里的地方出现了雷雨大风、强降雨和冰雹等天气,广州市一天之内出现两次冰雹。这也是广东省前汛期十年以来,首次同时出现大范围强降雨、雷雨大风、冰雹和短时强降水等多灾种天气。”林良勋说。广东省重大气象灾害应急办公室在30日16时启动气象灾害(暴雨)三级应急响应。在5个半小时后,也即30日21时30分又紧急提升为气象灾害(暴雨)二级应急响应。持续的暴雨给深圳机场造成重大影响,两天内共取消300多个航班,仅31日就取消出港航班118个,数千名旅客受到影响。一些延误的旅客情绪激动,出现了霸占柜台、打砸办公用品、阻挡其他旅客登机的现象。深圳30日晚发布暴雨红色预警信号,这是当地自2008年以来的首次。



# 刘汉刘维等36人涉黑案在咸宁中院一审公开审理

据新华社湖北咸宁3月31日电(记者 杨维汉 邹伟 李鹏翔)刘汉、刘维等36人涉嫌黑社会性质组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪、包庇、纵容黑社会性质组织罪等案件,于31日由湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理。咸宁市人民检察院起诉书指控,1993年以来,被告人刘汉与刘维、孙晓东(另案处理)等人通过在四川广汉、成都和上海、重庆等地开设赌场游戏机厅、经营建材、从事期货交易等活动,逐步积累经济实力。自1997年起,刘汉、孙晓东在四川省绵阳市注册成立四川汉龙(集团)有限公司(简称“汉龙集团”),并以汉龙集团及其他经济实体为依托,伙同刘维先后网罗了被告人唐先兵、仇德峰、刘小军、缪军等人,逐步形成了以刘汉和刘维、孙晓东为首的较稳定的犯罪组织。该组织人数众多,组织者、领导者明确,骨干成员固定。刘汉、刘维、孙晓东为该组织的组织、领导者;被告人唐先兵、刘小平等10人为骨干成员;被告人刘岗、李波等20人为一般成员。该组织内部分工明确,刘汉负责决策和指挥整个组织的运转,孙晓东负责执行刘汉指示及汉龙集团日常经营管理,刘小平负责汉龙集团财务管理,通过汉龙集团及其关联企业的经营活动敛聚钱财,以商养黑;刘维主要负责领导曾建军、陈力铭、文香灼等人充当打手或保镖,为该组织排挤打击对手,以黑护商。该组织通过有组织地实施违法犯罪活动或者其他手段获取巨额经济利益,具有较强的经济实力。咸宁市人民检察院认为,被告人刘汉、刘维等人无视国家法律,聚集形成较稳定的犯罪组织,有组织地通过违法犯罪活动获取经济利益并用以支持该组织的活动,同时以暴力、威胁等手段,有组织地多次进行故意杀人、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事、非法买卖枪支、非法持有枪支、弹药等违法犯罪活

# 外交部:强烈抗议日方就中国领导人言论采取的无理态度

新华社北京3月31日电(记者 郝亚琳 张鹏雄)外交部发言人洪磊31日针对日方就习近平主席访德时有关演讲的言论表示,包括南京大屠杀在内的日本军国主义侵略历史是无可辩驳的历史事实,中方对日方采取的无理态度表示强烈不满和抗议。当天例行记者会上,有记者问,据报道,针对习近平主席访问德国时在演讲中提及日本侵略历史和南京大屠杀,日本内阁官房长官菅义伟称,中国领导人在第三国发表有关言论不具建设性。中方对此有何评论?洪磊说:“我们对日方采取的无理态度表示强烈不满和抗议。”他说,包括南京大屠杀在内的日本军国主义侵略历史是无可辩驳的历史事实,习近平主席在有关演讲中提及这段历史旨在强调要在铭记历史教训的基础上维护人类正义和和平,防止历史悲剧重演,更好地开创未来。洪磊说,日本国内近来不断出现否认和美化侵略历史的错误言行,引起全世界爱好和平人们的高度关注和警惕。“我们严肃敦促日方正视认识和对待侵略历史,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”

# 外交部副部长约见菲驻华大使就菲强推国际仲裁严正交涉

新华社北京3月31日电 外交部副部长刘振民31日约见菲律宾驻华大使巴西里奥,就菲向国际仲裁庭提交中菲南海争议诉求提出严正交涉。刘振民表示,菲方无视中方严正立场,向国际仲裁庭提交中菲南海争议诉求,执意单方面推进国际仲裁,中国政府对此表示强烈不满和坚决反对。刘振民指出,中方不接受、不参与仲裁的立场没有改变,也不会改变。菲方强推国际仲裁,无助于中菲南海争议的解决,不会改变中国对南沙群岛及其附近海域拥有主权的事实,不会动摇中国政府维护国家领土主权和海洋权益的决心和意志,不会影响中方通过直接谈判解决南海争议及与本地区国家共同维护南海和平稳定的政策和做法。刘振民敦促菲方纠正错误,从中菲关系及南海和平稳定大局出发,全面、有效落实双方多次确认的共识和《南海各方行为宣言》,重新回到通过双边谈判解决争议的正确轨道上来。刘振民还就菲方组织媒体赴中国仁爱礁海域活动向菲方提出严正交涉,强调中方绝对不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁,绝对不会允许菲方在仁爱礁海域修建任何设施的图谋得逞,要求菲方停止一切挑衅行为。

# 教育实践活动领导小组印发《通知》要求学习弘扬焦裕禄精神 践行“三严三实”要求

据新华社北京3月31日电 近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于在教育实践活动中学习弘扬焦裕禄精神、践行“三严三实”要求的通知》,要求各级党委(党组)认真落实习近平总书记讲话精神,推动党员干部大力学习弘扬焦裕禄精神、自觉践行“三严三实”要求,确保教育实践活动取得实效。《通知》指出,学习弘扬焦裕禄精神、践行“三严三实”要求,与解决“四风”突出问题是有机关联的整体,是开展教育实践活动的重要内容、有力抓手和实践载体。《通知》强调,要把学习弘扬焦裕禄精神、践行“三严三实”要求贯穿第二批教育实践活动全过程。领导干部要带头学习弘扬焦裕禄精神、践行“三严三实”要求,示范推动教育实践活动。各级领导班子和领导干部要把焦裕禄作为立身立行立德的标杆和榜样,带头学深悟透、深查细照、笃行实改。坚持高标准、严要求,严格按照标准部署落实活动,严格按照规定程序步步推进,严格按照标准进行督促检查,使每个环节、每项工作都符合中央要求。要面对面严督实导,多到一线掌握情况,多到群众中去听意见,不达标准不交账、不出成效不过关,确保教育实践活动不虚不空不偏,不走过场。

# 涉嫌贪污、受贿、挪用公款、滥用职权犯罪案 总后勤部原副部长谷俊山被提起公诉

新华社北京3月31日电 解放军总后勤部原副部长谷俊山涉嫌贪污、受贿、挪用公款、滥用职权犯罪案,军事检察院于2014年3月31日向军事法院提起公诉。

《有机产品认证管理办法》 有机产品 标签不得随意标注

《因公短期出国培训费用管理办法》 因公短期出国培训费用将从严管理

《关于加强进口婴幼儿配方乳粉管理的公告》 进口婴幼儿配方乳粉中 不得在境内加贴

《出租车运营服务规范》 出租车司机不得拒载拒驶

《关于出租车运营服务规范》 出租车司机不得拒载拒驶

《关于加强进口婴幼儿配方乳粉管理的公告》 进口婴幼儿配方乳粉中 不得在境内加贴

一批法规规章 将于4月1日起正式施行